
Strategisch atelier vrije tijd  

 
Verslag van de plenaire vergadering van woensdag 6 april 2023 om 20 uur, vergaderzaal 3 
administratief centrum 
 
AANWEZIG: Vera Goris, Peter Van Grieken, Lieve Pelgrims, schepen Jan Michielsen, 
participatieambtenaar Jo Spiessens, sectormanager vrije tijd Nick Verhoeven 
VERONTSCHULDIGD: Annemie Rossenbacker, Tina Van Roy, Guy Tegenbos 
VERSLAG: Nick Verhoeven, sectormanager vrije tijd 

 

• Goedkeuring verslag 27 februari 2023 en verslag 20 maart 2023 
Het strategisch atelier vrije tijd keurt de verslagen goed en heeft geen opmerkingen. 

De leden overlopen eveneens de takenlijst die vorige vergadering werd opgesteld en 

vinken de afgeronde taken af. De actuele takenlijst is onderaan dit verslag te vinden. 

• Keuze traject Vrijwilligerswerkwerkt 
De partner die werd gekozen voor het verenigingentraject rond vrijwilligerswerking, 
Vrijwilligerswerkwerkt, presenteerde op dinsdag 28 maart 2023 digitaal de twee 
voorgestelde trajecten. De offerte voor de twee voorgestelde trajecten is te vinden als 
bijlage. Peter licht toe hoe de twee trajecten eruit zien.  

i. Het eerste traject kan door verschillende clubs gelopen worden, als we 
maar met een maximum totaal van zestien personen uitkomen 
bijvoorbeeld twee verenigingen met acht personen, vier verenigingen met 
vier personen etc. Het gaat om vijf sessies voor het gehele traject. Men wil 
hier wel vaart achter steken zodat er per maand een sessie kan gevolgd 
worden.  

ii. Het tweede traject kan slechts door één vereniging gelopen worden, maar 
dit moet met twaalf personen zijn, met een behoorlijke diversiteit binnen 
de vertegenwoordigers van de verenigingen.  

Het atelier kiest ervoor om het eerste traject te lopen en zo meerdere verenigingen, 
maximaal acht verengingen, de kans te geven. Jo maakt werk van de communicatie via 
de stedelijke communicatiekanalen. 
 

• Verdere aanpak verenigingsavond 31 mei 2023 
Op basis van het gekozen traject en op basis van het verslag van de werkgroep 
verenigingsavonden, zie hoger, worden volgende afspraken gemaakt voor de 
praktische aanpak van de verenigingsavond: 

o Hoe de avond zelf wordt uitgewerkt staat in het verslag van de werkgroep. De 
administratie kan hiermee aan de slag om dit verder op te volgen.  

o Wat bij meerdere geïnteresseerde verenigingen? 
➢ De voorinschrijving kan op de avond zelf. Hiervoor geeft men enkel 

een mailadres en een contactpersoon door.  
➢ Om een selectie te maken, stellen we voor om een 

inschrijvingsformulier op te stellen met daarin een duidelijke 
motivatie van de vereniging. Deze motivatie willen we enkel als 
beslissend element laten meetellen als we echt moeten selecteren op 
basis van een te groot aantal deelnemers of ontoereikend budget. De 
administratie stelt een inschrijvingsformulier op. Wat met een 
waarborg voor deelname, die wordt terugbetaald na effectieve 
deelname? 

➢ We bekijken bij de concrete interesse of er een budgettaire extra in 
zou zitten als er meer dan acht verenigingen zouden zijn.  



o We plannen een nieuwe plenaire vergadering eind juni om de avond te 
evalueren en de selectie van de verenigingen te maken. De administratie stelt 
een Doodle op.  

o We zoeken nog iemand van het strategisch atelier om de avond zelf in en uit 
te leiden. Geïnteresseerde leden mogen zich aanmelden.  

 

• Nood aan extra behoeftestudies site Sport Vlaanderen? 
Tijdens het vorige strategisch atelier vrije tijd presenteerde het diensthoofd sport de 
potentiële ontwikkelingen rond de site Sport Vlaanderen en de Vossenberg. Op vraag 
van het atelier werden nadien alle betrokken documenten en bevragingen verspreid. 
Het atelier wilde beslissen of er, in aanvulling van het gedane werk, nog 
behoeftestudies moeten gebeuren. Het atelier oordeelt dat er voldoende behoeftes 
zijn bevraagd.  
 

• Aanpak memorandum 2025-2030 
Tijdens het vorige atelier werd beslist om een memorandum rond vrije tijd op te maken 
voor de lokale politieke partijen en voor de nieuwe bestuursploeg. Het atelier wenste 
in deze zitting, en na raadpleging van de vrijetijdsmemoranda die vorige keer werden 
aangeleverd, te bespreken hoe het de totstandkoming van het memorandum wenst 
aan te pakken. Tina Van Roy stuurde op 6 april 2023 een presentatie door. Het atelier 
neemt deze, bij wijze van start, door. De presentatie is te vinden als bijlage. 

o Het atelier vindt de presentatie een goede leidraad en een mooie manier om 
dit mogelijks aan te pakken. Het biedt een aantal handvaten op het traject te 
lopen. Men ziet als valkuil om het te beschouwend, te algemeen te maken, 
daar waar het vroeger dan weer te verkokerd, te sectoraal was. Het 
memorandum zou een goed midden moeten zijn tussen de beide uitersten. 
We willen echter wel één verhaal schrijven vanuit het atelier. 

o Het atelier beslist om een Doodle op te stellen voor een volgende bijeenkomst, 
ergens in de eerste helft van mei. Tijdens dit overleg wil het plenaire atelier 
zich buigen over de aanpak voor het op te maken memorandum. We zien drie 
agendapunten: 

➢ Evaluatie van de vorige memoranda. Iedereen leest zo maximaal 
mogelijk de vijf memoranda door. De administratie stuurt nog een 
keer een WeTransfer met de betrokken bestanden. De leden die 
historisch uit één van de raden komen lezen minimaal hun oude 
memorandum terug. We vatten deze memoranda samen in drie delen 
m.n. wat is gerealiseerd, wat is niet gerealiseerd maar blijft nodig en 
zinvol en wat is niet langer van toepassing. Als eerste agendapunt  op 
het volgende plenaire atelier bespreken we deze memoranda en 
zoeken bruggen naar het nieuwe memorandum. 

➢ We bespreken enkele startvragen zoals voorgesteld in de presentatie 
van Tina en Annemie. Het atelier vraagt aan Tina en Annemie om deze 
startvragen voor te bereiden en die avond zelf ook te brengen en te 
begeleiden. 

➢ We bespreken de aanpak van het proces en de verdere aanpak van de 
opmaak van het nieuwe memorandum. 

Het atelier vraagt expliciet om, wanneer je niet aanwezig kan zijn op de 
volgende bijeenkomst van het atelier, je insteek en bijdrages door te mailen 
naar alle leden en dit graag een week voor de bijeenkomst van het strategisch 
atelier vrije tijd.  
 

• Varia 



o De afgelopen weken werden er twee nieuwe participatietrajecten opgestart voor 
Herentals: 

▪ Nieuwe muurschildering wielerhelden via www.pakherentalsaan.be. Staat 
ook in stadskrant. 

▪ Infomoment hoe Cambio autodelen gebruiken op donderdagavond 20 april in 
’t Hof. Staat ook in stadskrant. 
 

• Takenlijst 
 

Taak Wie  Deadline 

Uitrol Give A Day voor verenigingen Verenigingsloket najaar 2023 

Memoranda lezen Alle leden √ 

Offertes verenigingsavonden Verenigingenloket √ 

Startvragen memorandum opstellen Annemie en Tina Volgend atelier 

Memoranda lezen en samenvatten Alle leden Volgend atelier 

 

https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Fwww.pakherentalsaan.be%2F&data=05%7C01%7Cnick.verhoeven%40HERENTALS.BE%7C91c9224f293b4e485d2f08db3026f2db%7Ceed72d79353347c0ae9191030b3160d4%7C0%7C0%7C638156716062760465%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=AxIah6w6P8hrlJeVSeDtLmESuWi9xMGpdRBqvwYDuDQ%3D&reserved=0

